
Ел Паис: Убиство хришћана изазвало протесте у Египту
недеља, 10 јануар 2010 17:33

Око 2000 хришћана Копта жестоко се сукобило са египатском полицијом у граду Ноја
Хамади на југу земље, пошто је један муслиман отворио ватру у зору на групу људи на
изласку са поноћне литургије која обележава коптски Божић. Осам верника и јадан
полицајац муслиман погинули су у пуцњави, а још девет Копта је рањено. Злочин је
потресао и изазвао страх у хришћанској заједници, која се осећа све више
маргинализованом пред прогресивном исламизацијом земље.

  

Сукоб је отпочео пред вратима болнице, око које се окупило на хиљаду Копта да би
преузели тела погинулих. На полицију је бачено камење и била је оптужена да их је
оставила без заштите од напада агресивних исламских радикала. Више излога је било
разбијено.

  

Према првим подацима истраге, три човека (један од њих делинквент са досијеом у
полицији), пуцали су из аутоматске пушке из возила у покрету, у близини две цркве, у
трговачкој зони поред бискупије у граду, који се налази на неких 700 километара од
Каира и у близини рушевина Луксора.

  

Према полицији, ово убиство је у вези са наводним силовањем једне муслиманке пре
месец дана од стране једног хришћанина. Та гласина је изазвала бес муслиманских
група, које су запалиле више кућа и продавница које су припадале Коптима. Последњих
дана су се смириле претње против хришћана како се приближавао Божић. Бискуп града
Анба Киролос оценио је ово убиство као «секташки напад», и одговорност је пребацио
на власти које нису заштитиле ову заједницу која представља 10% од 80 милиона
становника Египта, већином муслимана.

  

Покољ је подсетио на талас насиља против копта деведесетих година, што се
продужило и у 2000-ој у месту Кошћа на југу, када је погинуло 19 хришћана.

  

«Копти имају све више осећање напуштености због стриктне исламизације египатског
друштва у последњих 30 година», тврди Амр ел Ћубаки из Центра за политичке студије
Ал Ахрам. Православна заједница тврди да такође трпи дискриминацију и систематске
притиске.
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